

Занятие с элементами дискуссии «Ювенальная юстиция».
Социальный педагог Черноусова У.В.

Задачи:

- познакомить учащихся с понятием «ювенальная юстиция», его сутью;
- показать пагубность ювенальной политики для семьи и морального состояния ребёнка;
- сформировать у учащихся отрицательное отношение к физическим мерам наказания;
- ориентация на цивилизованные отношения между супругами, недопустимость мести друг другу в ущерб ребёнку.

Ход.

У.В.: - В средствах массовой информации мы часто можем видеть такую картину. У живущей в Финляндии россиянки Анастасии органы опеки забрали троих детей, а через несколько дней пришли и за четвертым, прямо в роддом. Вот что рассказывает мама: "Отрывали от меня ребенка с полицией, ребенок кричал, плакал. Я просила, говорила, что я кормлю грудью, можно ли мне с ребенком вместе побыть в другом месте, так как они сказали: против меня у них ничего нет. Проблема в папе, который шлепнул по попе старшую дочь. Я сказала: можно ли мне тогда кормить ребенка или как-то приходить. Мне запретили". Поводом стали слова старшей дочери Анастасии Вероники: она обронила в школе, что папа шлепнул ее по попе. В Финляндии это трактуется как избиение, а по местным законам на любое подозрение в насилии над ребенком следует незамедлительно реагировать, причем сначала отбирать детей, а уже потом разбираться, что произошло. Анастасия даже не успела дать имя своему ребёнку.

- Ребята, мне интересно ваше мнение. Что вы обо всём этом думаете?

(Дети высказываются, возможна дискуссия).

У.В.: нам кажется бесчеловечным забирать новорожденного ребёнка у матери, ведь это не фашисты. Отсутствие материнского молока лишает ребёнка иммунитета, он будет часто болеть. У любого цивилизованного человека возникает вопрос: «Как такое возможно?» А возможно это потому, что в Финляндии, как и во многих других «развитых» странах действует ювенальная юстиция.

Слайды 1, 2,3,4.

У.В.: Ювенальная юстиция – это юридическая система защиты прав несовершеннолетних. Почему Ювенальная? А потому, что это производное слово от Ювента (богиня юности).

К сожалению, Ювенальная юстиция, как показывает опыт многих так называемых цивилизованных стран Америки, Австралии, Новой Зеландии, Европы и других показывает, что эта самая Юстиция направлена на разрушение нормальных семей, прежде всего тех семей, в которых как раз таки детей нормально воспитывают. А при нормальном воспитании, особенно в сегодняшних условиях, когда детей окружает много опасностей и зла, направленного на них, невозможно не делать детям замечания. Да и вообще никогда и

ни в какие времена нормальное воспитание не обходилось без замечаний и наказаний, именно не изуверств, а наказаний. Это всегда было правом родителей, и именно родители выбирали методы воспитания своего чада. Но вот сегодня это право, с введением Ювенальной юстиции, у них хотят отнять под красивые песни о том, что надо защищать права детей. На самом же деле детей хотят лишить основного права – права на родителей. Это на Западе уже происходит, и в одной только Франции с 2000 года было отнято у родителей - совершенно незаконно - 2 миллиона детей! По данным международного движения "Русские матери", младший ребенок Анастасии Завгородней стал 49-м, который был изъят финским соцпатронатом из русских семей в 2012 году. Из них лишь 8 удалось потом вернуться в Россию. Факторами риска финская ювенальная юстиция считает такие вещи, как православное вероисповедание (соблюдение постов), обучение русскому языку как родному, желание после обучения в школе перебраться в Россию. Так что, девочки, подумайте хорошенько, прежде чем выходить замуж за иностранцев. Есть мужчины, которые мстят таким образом за уязвленное самолюбие женщинам, принявшим решение с ними расстаться. *Как вы считаете, можно ли таким образом пытаться «наказать» бывшую супругу или вынудить её остаться?* (Высказываются).

Слайды 5,6. Мне кажется, совершенно очевидно, что мужчины, поступающие подобным образом, не любят своих детей. Иначе они никогда бы не разлучили ребёнка с матерью.

Очень хочется надеяться, что в нашей стране подобные законы не будут приняты. И вот здесь мне хотелось бы обратиться к мальчикам. Вы – будущие папы. Вы знаете, что в жизни случается всякое. К сожалению, семьи распадаются. Боль, обида, возможно даже ненависть остаются в душах разведённых родителей. Но, как бы там ни было, нельзя делать заложниками ваших недобрых отношений детей. Мужчина – глава семьи. Именно на мужчине, в первую очередь, лежит моральная ответственность по сохранению семьи. И, если вам это не удастся, оставайтесь мужчинами, ведите себя достойно, не мстите, пожалейте ваших детей.

Слайд 7. Во всех западных странах эта система приняла чудовищную, уродливую форму. Многодетные семьи лишаются трех, а то и четырех детей, если какой-нибудь сосед пожаловался, что мать сделала замечание одному из детей или оставила ребенка на пять минут одного, когда пошла выносить помойку во двор. Мать лишают всех детей, которые есть в этой семье. Ни в одной стране нет положительного опыта ювенальной юстиции.

Ну а теперь давайте поговорим о **втором аспекте ювенальной юстиции** – судах для детей. Собственно, это и есть главная составляющая данной политики.

Слайд 8. Ювенальная юстиция предоставляет детям право подавать в суд на своих родителей. *Как вы считаете, за что вы могли бы подать в суд на ваших родителей?* (Дети высказываются, возможна дискуссия). Конечно, цивилизованное общество должно отходить от физических методов воспитания. Вам только предстоит стать родителями, но уже сейчас вы можете заложить в себе нужную установку на воспитание ваших будущих детей. Детей воспитывают не слова, но пример родителей. Ведите себя достойно, в том числе в семье, и вам не придется прибегать к крайним мерам в воспитании.

У.В.: Соединенные Штаты Америки. В семье русских эмигрантов обычный бытовой конфликт. Подрастающая дочь требует купить ей очередную модную обновку, а у родителей денежные затруднения. Они пытаются объяснить, что у них большие долги по кредитам. Она не желает слушать, приводит в пример богатых одноклассниц, кричит, насаждает на мать, оскорбляет ее... Та хватается за сердце, и отец, испугавшись за жену, берет дочь за руку и выволакивает за дверь. Вот, собственно говоря, и все. Наш непросвещенный родитель вряд ли ограничился бы столь невинной мерой воздействия. Но американский - пуганный - папа даже мысли не допускал о том, чтобы врезать своей распоясавшейся дочери. Однако она все равно посчитала себя оскорбленной и ринулась за поддержкой к соседям. Вскоре они явились в качестве понятых с полицией, на запястьях "отца-насильника" замкнулись наручники, и его препроводили в участок. Матери, задыхающейся от приступа стенокардии, никто и не подумал вызвать "скорую помощь". Правда, в последний момент дочь поступила не так, как ее учили в американской школе. Воспитанная в русской семье, она не сумела полностью "выдавить из себя раба", и когда дело дошло до подписания протокола, отказалась его подписывать. Поэтому отца в тюрьму не посадили и родительских прав не лишили, а после ночи, проведенной в участке, взыскали штраф и сделали строгое предупреждение. Смотри, мол, папаша, в следующий раз так легко не отвертись.

А вот пример из географически более нам близкой страны. Независимая Латвия. Опять-таки типичная житейская ситуация с нетипичным (пока еще!) концом. Мальчик двенадцати лет украл зарплату у матери-одиночки и, несколько дней прогуливая школу, просадил ее в компьютерном клубе. Разнервничавшись (ведь жизнь в Латвии сейчас очень дорогая, а помощи ждать было не от кого), мать, еще не вооруженная европейским ювенальным опытом, вооружилась ремнем. Выпороть паренька не удалось, потому что он бегал по квартире и уворачивался. Но на руке у него остался синяк, который и был на следующий день замечен учительницей. Мальчик откровенно во всем признался. В том числе, что побили его за дело. (Он, тоже еще не обученный правам ребенка, был на мать не в претензии.) Но его мнение уже никого не волновало. Представители компетентных

органов отправили мальчика прямо из школы в интернат и возбудили дело о лишении матери родительских прав. К тому моменту, как мы узнали эту историю, несчастная женщина уже полтора месяца ежедневно подходила к интернату и, стоя у наглухо запертой двери, тщетно вымаливала хотя бы разрешить ей свидание с сыном.

Конечно, детей необходимо защищать от насилия, в том числе в семье. Но разве в нашем Уголовном Кодексе не предусмотрена защита детей от насилия? Предусмотрена. Органы опеки регулярно лишают кого-то родительских прав за дурное обращение с детьми, а кто-то даже идет за это под суд. Органам опеки помогают милиция, прокуратура, школы, психолого-педагогические службы. Другое дело, что когда с ребенком действительно жестоко обращаются, он своих истязателей боится. Ему не то что обратиться в суд - страшно даже какому-то хорошо знакомому взрослому пожаловаться.

Слайды 9,10,11. А с легкостью (порой даже с удовольствием) жалуются на своих родителей дети-манипуляторы, эгоцентрики, избалованные, распущенные, демонстративные. Встречаются среди них и дети с нешуточными психическими заболеваниями. Например, шизофреники, страдающие неадекватным восприятием действительности. В том числе и отношений со взрослыми. Такие дети, особенно если их успели просветить насчет "прав ребенка", болезненно реагируют на любые замечания, считая их насилием над своей личностью. Они охотно шантажируют родителей угрозами уйти из дому, поменять семью и т.п. Таким детям-тиранам ювенальная юстиция развяжет руки и тем самым усугубит их психическую деформацию.

Слайды 12, 13. Получается, что детям, реально нуждающимся в защите от насилия, ювенальная юстиция будет как мертвому припарки. Где она была в США, когда приемная мать отрезала усыновленному русскому мальчику ухо за то, что он неважно усваивал английское произношение? А когда другие матери убивали детей, сажали их на раскаленную плиту, морили голодом? Подобные новости регулярно приходят к нам из-за границы. Процент насилия в американских семьях только растет.

Слайды 14, 15. В итоге ювенальная юстиция юридически направленная на сохранение института Семьи, практически направлена на разложение и разрушение. Таким образом, из «демократической системы», ювенальная юстиция превращается в самый настоящий психологический и моральный террор. Ребенок, проводящий столько времени в насильственной разлуке с родителями, теряет свою личность. Он не понимает, кто он. А система этого и добивается, потому что тогда такими детьми легко управлять и делать из них зомби.

Интернет ресурсы:

1. <http://www.proshkolu.ru/club/ethnopedagogy/blog/200546/>
2. <http://www.proshkolu.ru/club/ethnopedagogy/blog/200523/&translate=no>
3. <http://blogs.mail.ru/mail/elena-ishmaeva/8876423659B66C6.html>
4. http://www.eparhia-saratov.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=8850&Itemid=4
5. http://matricca.ru/news_1297450077.html
6. <http://www.newsfiber.com/p/s/h?v=Er1QiYRJMMUs%3D+Lu7EAEOD7aY%3D>